
VZPOMÍNKOVÝ POŘAD NA JANA NOVOTNÉHO

Pianista a klavírní pedagog Jan Novotný (1935–2025) byl 
v letech 1990–2020 předsedou Společnosti Bedřicha 
Smetany. Vyučoval klavír na Pražské konzervatoři a po 
řadu let byl i vedoucím jejího klavírního oddělení. Byl také 
sólistou Severočeské filharmonie v Teplicích, mnoho let 
spoluorganizoval Mezinárodní klavírní soutěž Bedřicha 
Smetany a byl předsedou její poroty, koncertoval po celém 
světě. Ve své pedagogické a koncertní praxi se soustavně 
věnoval propagaci klavírního díla B. Smetany a na přelomu 
sedmdesátých a osmdesátých let 20. století pořídil v pořadí 
jeho druhou kompletní nahrávku. Vzpomínkový pořad 
připravila a bude jím provázet Jitka Čechová, která patří 
mezi Novotného nejznámější žáky a převzala po něm 
i pomyslnou smetanovskou interpretační štafetu a také 
předsednictví Společnosti B. Smetany.
Muzeum Bedřicha Smetany
úterý 3. března 2026, 17.30

VEČER S IVANEM KLÁNSKÝM O INTERPRETACI 
SKLADEB BEDŘICHA SMETANY

Ivan Klánský patří již po mnoho let k naší i světové pianis-
tické špičce. Kromě sólistické dráhy se věnuje také komorní 
hře v souboru Guarneri Trio Prague a pedagogicky působí na 
Akademii múzických umění v Praze. V letech 1995–2000 
nahrál v Dánsku kompletní klavírní dílo Bedřicha Smetany, 
a tak se s námi nanejvýš zasvěceně může podělit o svůj 
pohled na Smetanovy skladby různých období a různých 

žánrů a na to, s čím vším při jejich studiu a interpretaci musí 
pianisté počítat a jak se s tím v průběhu let vyrovnával on 
sám. Během večera samozřejmě zazní v jeho podání ukázky 
z různých oblastí Smetanovy klavírní tvorby a bude i prostor 
na dotazy a případnou diskuzi. 
Muzeum Bedřicha Smetany
úterý 21. dubna 2026, 17.30

KONCERT STUDENTŮ PĚVECKÉHO 
ODDĚLENÍ PRAŽSKÉ KONZERVATOŘE

Jarní cyklus pořadů uzavře již tradiční koncert pěveckého 
oddělení Pražské konzervatoře, který se letos opět vrátí 
k opernímu repertoáru a v jeho programu nebudou chybět 
ani ukázky z oper Bedřicha Smetany.
Muzeum Bedřicha Smetany
úterý 5. května 2026, 17.30

V neděli 1. března 2026 se v Národním divadle 
od 11 hodin opět uskuteční MATINÉ K 102. VÝROČÍ 
NAROZENÍ BEDŘICHA SMETANY. Kromě čísel z oper 
Bedřicha Smetany na něm zazní i jeho klavírní a písňové 
skladby a tentokrát i ukázky z díla Franze Liszta. Vstupenky 
jsou již v Národním divadle v prodeji.

V pondělí, v den Smetanova narození 2. března 2026 
se v 11 hodin uskuteční také tradiční pietní vzpomínka 
u jeho hrobu na Vyšehradě.

Vážení členové a příznivci Společnosti Národního muzea!

SPOLEČNOST BEDŘICHA SMETANY si Vás 
dovoluje pozvat na pořady, které připravila ve spolupráci 
s Muzeem Bedřicha Smetany na 1. pololetí roku 2026.
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